

养路工人:奋战一线保畅通

我市系列免费项目推动“义有善育”

全媒体记者 何欣

本报讯 7月22日,记者从市卫健局了解到,为降低出生缺陷发生率,提高出生人口素质,我市日前推出一系列免费项目推动“义有善育”。

当天上午,正在浙大四院待产的准妈妈晓慧(化名)得知消息后,通过“爱义乌”微信公众号与丈夫仔细阅读了相关政策。她表示,这些政策让她感到很暖心,在义乌打拼多年,切实享受到了这座城市带来的发展红利。

据了解,此次免费项目覆盖了婚检,孕前、孕期,产前、产后,新生儿、儿童等生育的全过程,给新老义乌市市民带来了“一

条龙”式的健康服务。除了此前就有的婚检免费政策、孕期检查优惠政策,我市还推出了孕前检查优惠政策,以保证市民的优生优育。其中,孕产妇健康管理服务除了原有的免费叶酸增补外,更加突出关注了孕产妇的心理健康,增加了产前的心理筛查。

此外,我市还对确诊艾滋病、梅毒和乙肝感染的孕产妇和所生儿童给予帮扶,设立了“艾梅乙”母婴传播阻断补助项目,为其提供免费筛查和规范治疗。孩子出生后,市民还可享受系列免费新生儿疾病筛查项目,包括新生儿听力筛查、新生儿先心病筛查等。

9家“家门口青少年宫”陆续开课

全媒体记者 龚双妍

本报讯 “来,小朋友们,拿出两条颜色相同的纸条,把纸条插在笔的缝隙里,再用三个指头夹住笔和纸条形成九十度,就可以开始卷纸啦!”7月20日上午,“家门口青少年宫”走进稠城街道建设社区邻里中心,20位小朋友与专业老师一起开展了一次特别的衍纸体验课程,现场欢声笑语不断,气氛热烈。

原来,这些孩子都是来自建设社区的小学生,由于暑期放假,他们自愿报名参加“家门口青少年宫”的课程,不仅为家长释放压力,也给孩子们带来特别的暑期体验。活动现场,孩子们在老师的指导下,将一张张细长的纸条卷成一枚枚“小零件”,并大胆丰富想象力,将它

们摆成生动的运动员形象。日前,“家门口青少年宫”还走进廿三里街道,为孩子们带去伏养生讲座和站三伏贴活动,不仅让孩子们学到中医知识,也在炎炎夏日为孩子们送去一份健康保障。

据悉,今年暑假,苏溪镇新时代文明实践所,福田街道福田社区,江东街道鸡鸣山社区、商苑社区,北苑街道拥军社区、建设社区,后宅街道洪深社区,廿三里街道陶店村新时代文明实践站,城西街道陆港社区,全市9家“家门口青少年宫”陆续开课,课程涵盖儿童画、乐高、魔方、素描等多个方面,同时开展书法、诗会等多项活动,旨在让各个社区的低收入家庭子女、留守少年儿童、乡村偏远地区儿童也能享受到青少年宫优质的资源。

东洲小学扩建工程通过竣工初验

全媒体记者 张云飞

本报讯 近日,江东街道东洲小学扩建工程顺利通过竣工初验,标志着该工程已接近尾声,基本满足交付使用条件。

东洲小学老校区始建于2003年,原有规模为24个班级。经此次扩建,学校扩展为36个班级。该项目概算投资4827万元,主要新建综合楼一幢,新增建设用地4915.24平方米,新建总建筑面积12215.65平方米,设施包含阅览室、会议

室、游泳池、报告厅、体育馆以及两个全新的球场,新增多种校园空间,有效完善学校服务功能,改善校园环境整体布局。

项目以保障学生安全、满足教学需求为基础进行设计。新建综合楼引入了架空车库,设置新的校园入口,进行人车分流,充分保证学生的安全。平面功能上,学生教室、专业教室、体育场馆、科技场馆等功能用房有机融合,秉承学校原有办学文化,开拓创新、共享、开放的教学模式。



7月21日晚的暴雨,导致我市城区部分低洼地段出现积水,积水退去后多个小区及路侧留下厚厚的一层淤泥。7月22日,环境集团立即组织人员和车辆,对相关路面、桥洞等区域残留的淤泥

进行冲洗。据不完全统计,截至当天上午,环境集团已派出车辆180多车次,出动人员650多人次,对城市人行道、辅道、桥洞等进行快速冲洗和保洁。

全媒体记者 林晓燕 摄

路边乱丢垃圾“天眼”锁定人员

全媒体记者 陈健贤

本报讯 近日,市执法局大队通过监控排查,查获一起绿化带内丢弃建筑垃圾行为。

前不久,大队接到群众举报,称有人在陈履镇润路绿化带内丢弃建筑垃圾废弃物。执法人员第一时间前往现场调查处置。现场未发现当事人,绿化带内堆放有七八袋用尼龙编织袋包装好的建筑垃圾,经走访问周边群众,也只得到丢弃人是

开电动三轮车的线索。执法人员调取了附近的监控视频,经过视频回放、比对信息,同时通过走访周边群众,锁定了当事人施某。在详实的证据面前,施某无从抵赖,并交代了事件经过。施某因贪图方便,想着这个地方就在“两定四分”点位边上,肯定会有人来清理,就趁无人之际直接将建筑垃圾堆放在了绿化带内。执法人员对当事人进行了普法宣传,并对此案进行立案调查。

高温下的坚守

全媒体记者 卢丽珍 文/图

当前正处高温天气,全市广大一线公路养路工人,顶着炎炎烈日,坚守在工作岗位上,用辛勤的汗水换来道路的安全畅通。

7月21日,我们走近养路工人,感受他们在烈日下工作的酸甜苦辣。在金义东公路王店线一处沥青摊铺现场,机声隆隆,10余名戴着安全帽或遮阳草帽、身穿长袖的养路工人,正用铁锹、推耙等工具将滚烫的沥青摊铺平整。

沥青摊铺需“趁热打铁”,工人们在沥青蒸腾起的阵阵热气里细致地对沥青路面进行灌缝,耀眼的“公路橙”成为公路上一道靓丽的风景线。

刚倒下的沥青混合石料温度足有160℃,站上一会儿鞋底就会发烫,在高温天气下,光站着不动都是一种考验,但养路工人们却要争分夺秒抢修路面。工人楼肖春从事这一行已有五六年了,他告诉记者,夏季是道路养护的最佳时期,

气温越高,沥青和石料粘性越牢固,越利于碾压成型。

走近一看,豆大的汗珠顺着养路工人黝黑的脸庞往下淌,汗水浸透了衣衫,身上的衣服湿了又干,干了又湿,不一会儿,衣衫上便呈现出一片盐渍。“只有在高温季节才能把路修得更好,所以我们必须在这个时候进行作业,这是我们的职业。我们要吃一点苦,抓紧一点,多干一点。”楼肖春说,他刚入行时,跟着有30多年公路养护经验的老师傅贾春伟修路面、补坑槽,安标牌、装护栏,修车、接线……“贾师傅技艺高超,爱岗敬业,是我们年轻人学习的榜样,我们也要像他一样干好工作。”

在高温酷暑下不只是修路,联合交警治理超载、及时拆除公路违建牌、清理路边杂草等都是养护工人的日常工作。只要发现影响路面畅通的问题,无论何时何地,养路工人都会第一时间赶赴现场及时处理。

夏天一身汗,冬天一身霜,晴天一身土,雨天一身泥,成了养路工人的“家常便饭”。和楼肖春一样,楼利民、陈振强等公路养护工人,他们将自己全部的感情融入养护工作中,精心呵护着每一米公路,保证道路畅通无阻。



摊铺沥青。



平整路面。



清理路渣。

“有事找社区 就近找网格” 车站社区打造便民服务新样板

社区生活圈

全媒体记者 林晓燕

“我们小区好多年没这么热闹了,配钥匙的、剪裤脚的、修空调的,一下子聚齐了这么多摊点,真方便。”7月20日上午,家住站前小区的龚桂英大妈看到现场来了这么多服务摊点后,赶紧上前咨询家里空调故障的维修事宜,还顺便理了个发。

当天,稠城街道车站社区设在站前路185号的“有事找社区 就近找

网格”服务群众联络点启用,汇集多个便民服务项目,“站前小集”也首次亮相。

车站社区是一个新老小区相结合的社区,经过多年的城市有机更新,社区面貌有了很大改观,但仍存在基础设施落后、治理难度较大等问题。为破解老旧小区治理难题,打通服务居民“最后一米”,车站社区统筹盘活现有资源,将原车站居委会办公楼一楼打造成一个“有事找社区 就近找网格”服务群众联络点,为居民提供饮水、充电、工具借用、矛盾调解等服务。同时,社区还引入绿城物业服务,由专门的维修师傅定时在

服务点值守,为其他没有物业公司的老旧小区提供基本物业服务。此举不仅可以提升物业公司的品牌度,迅速解决居民实际需求,还减轻了社区治理难度,实现社区、物业、居民“三方共赢”。

买的裤子太长了,需要剪一些;厨房的水龙头漏水了,需要修一下;家里的备用钥匙被孩子弄断了,需要配一把……随着城市有机更新的不断推进,小区建设越来越漂亮,但那些“小修小补”的刚需服务却不好找了。车站社区不少居民在生活中也经常碰到类似烦恼,尤其是一些老年居民,诸如此类的小事不想去麻烦儿女,自己一下子又不知道去哪里找人来修补。

车站社区以群众需求为导向,在“有事找社区 就近找网格”服务群众联络点启用之际,同步启动“站前小集”。据了解,该小集涉及多个便民服务项目,主要有小家电维修、配锁换锁、衣裤鞋缝补、理发、义诊等服务,为居民解决日常生活中的一些小困难、小问题。根据安排,社区计划每月定期在此开展一次“站前小集”活动,以满足小区居民的需求。

车站社区负责人表示,在小区开设服务群众联络点和便民服务集市,出发点是切实解决居民“急难愁盼”,实现“小事就地解决,大事不出社区”,努力提升居民的幸福感和获得感。

台风“杜苏芮”蓄势待发 本周重点防范强对流天气

风可能带来的影响。

昨天,我们迎来了大暑节气。大暑是夏季最后一个节气,也是全年最热的节气。大暑的平均气温在二十四节气中最高,平均高温日数最多,极端高温出现次数也最多,是名副其实的“炎热冠军”。尤其是在南方,大暑期间不管是气温的绝对值,还是高湿度下的体感温度,都将达到一年中的鼎盛。

今年,我们或许能过一个不一样的大暑。记者从市气象台获悉,本周前期,我市仍有分散性雷阵雨,需防范局地短时暴雨、雷雨大风和强雷电等强对流天气;7月27日起受热带气旋外围环流影响,有阵性降水。具体来看,今天至7月26日,最高气温在35℃左右,午后雷阵雨的作用下,体感闷热;7月27日起,最高气温下跌至32℃;7月28日的最高气温将跌破30℃。

大暑节气为什么会突然降温?只

有台风能做到。气象部门发消息称,今年第5号台风“杜苏芮”7月21日上午在菲律宾以东洋面生成,并于昨日早晨加强为强热带风暴。昨日下午2时,其中心位于东经128.20°,北纬14.80°,气压982百帕,近中心最大风力10级,预计“杜苏芮”将以每小时10公里左右的速度向西偏北方向移动,强度逐渐增强,于今日转向西北方向移动,向台湾东南部沿海靠近,

具体天气预报:

日期	天气	温度
7月24日(星期一)	多云,午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨	温度25~34℃
7月25日(星期二)	多云到晴,午后局部有阵雨或雷雨	温度25~36℃
7月26日(星期三)	多云,午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨	温度27~35℃
7月27日(星期四)	多云到阴有时有阵雨或雷雨	温度27~32℃
7月28日(星期五)	阴有阵雨或雷雨	温度26~29℃
7月29日(星期六)	阴有时有阵雨或雷雨	温度26~32℃
7月30日(星期日)	阴到多云,有时有阵雨或雷雨	温度27~33℃

强度逐渐加强,最强可达强台风级或超强台风级。

市气象工作人员表示,从目前预报的情况来看,7月27日—29日,受台风外围环流和台风倒槽影响,我市会有一次降水过程,风力增大。总之,不管台风何时登陆,本周重点关注的就是强对流天气。大家要关注即时天气预报,做好防范。

浙大四院:助二孩妈妈找回生命希望

医线传真

全媒体记者 何欣

去年夏天,年仅40岁的杨丽(化名)被“死亡”的念头紧紧裹挟。得了“怪病”的她双手双脚失去力气,整个人瘫坐一团,终日只能卧床。她对自己十分绝望:“小孩我管不了,一日三餐都需要老母亲喂,就连内衣的扣子也没办法自己扣上……我是个废人了。”

杨丽来自贵州,嫁到义乌后,育有一儿一女。生活的平静被一场破裂的婚姻打破,继而出现的一系列身体问题让她几乎崩溃。

去年4月,杨丽出现双手双脚酸

痛、无力等症状,在贵州当地医院检查,一直没找到原因,使用营养神经药物也未见效。一次查房中,她听到医生推测可能是“运动神经元病”,于是立即上网搜索,发现最常见的运动神经元病又叫“渐冻症”,英文简称ALS,著名物理学家霍金就是ALS患者。

联想到自己目睹过的渐冻症患者,杨丽瞬间几乎放弃了继续治疗的想法。“我当时想我肯定是这个问题,我死定了,还不如多留点钱给两个孩子。”于是她放弃治疗,回到义乌,内心悄悄打好了盘算:房子留给儿女,贵州的财产留给父母……

几日后,杨丽来到福田街道,打算在社区工作人员的见证下,正式立遗嘱。骆香华是振兴社区妇女主任,也是浙大四院“医路相伴”团队志愿者。见

到杨丽,骆香华感到震惊又意外:“这么年轻怎么就没多少日子了呢?”于是详细追问病情。

骆香华加上杨丽的微信,每天发信息关心:“妹子,你先别往坏处想。”“不要这么早放弃!我给你找专家”……来自陌生人的一条条信息,温暖了杨丽,原本打算放弃治疗的念头渐渐松动。

与此同时,儿女的举动也拉回了她求生的欲望。卧病在家那几天,杨丽惊讶地发现,才上幼儿园的女儿竟学会了煮面条,每天早上把早餐送到她的床头。顽皮的儿子也“一夜长大”,主动依偎在床边说:“妈妈,我不想你走,你让我们陪在你身边,照顾你。”

在多方鼓励下,杨丽来到浙大四院门诊,神经内科主任赵国华将其收治入院。经过一系列完善的检查和诊治,排除了运

动神经元病的可能,确诊为周围神经病。赵国华告诉她:“周围神经病不是罕见病,临床中比较常见,越早治疗效果越好。”

与患者充分沟通后,专家团队制订综合治疗方案,通过营养神经药物加速神经恢复,后期配合训练加速康复。接受治疗20天后,杨丽明显感觉手指从一直发软变得可以伸直,脚指头终于能够超过自己控制了。渐渐地,她恢复得越来越好,至今80%的神经功能已经恢复。

7月11日,杨丽带着儿子神采奕奕地走进浙大四院,给赵国华主任医师送来锦旗。她动情地说:“浙大四院让我的生命重启了!”“锦旗不足以代表我的心意,我会一生感谢你们的。”杨丽在讲述自己的故事时,一度哽咽。

目前,杨丽重新找到了一份工作,决心靠自己的努力创造更好的生活。